

पश्चिम एशिया में तनाव, फिसला शेयर बाजार

मुंबई। पश्चिम एशिया में बढ़ते तनाव और कच्चे तेल की कीमतों में उछाल के बीच निवेशकों ने सोमवार को वित्तीय एवं ऊर्जा कंपनियों के शेयरों में खासी बिकवाली की जिससे घरेलू मानक सूचकांक सेंसेक्स एवं निफ्टी लगभग एक प्रतिशत तक गिर गए। विश्लेषकों ने कहा कि इजराइल और हमास के बीच छिड़े संघर्ष से अनिश्चितता की स्थिति पैदा हुई है जिससे निवेशक बड़ा जोखिम लेते से बच रहे हैं। बीएसई का 30 शेयरों पर आधारित सूचकांक सेंसेक्स 483.24 अंक यानी 0.73 प्रतिशत गिरकर 65,512.39 अंक पर बंद हुआ। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का सूचकांक निफ्टी भी 141.15 अंक यानी 0.72 प्रतिशत की गिरावट के साथ 19,512.35 अंक पर बंद हुआ। सेंसेक्स की कंपनियों में से

सिर्फ तीन के शेयर ही बढ़त के साथ बंद हुए। इसी तरह निफ्टी के 50 में से 43 शेयरों में गिरावट दर्ज की गई। सेंसेक्स की कंपनियों में से महिंद्रा एंड महिंद्रा में सर्वाधिक 2.05 प्रतिशत की गिरावट रही। इसके बाद बजाज फाइनेंस, टाटा स्टील, एसबीआई, एशियन पेंट्स, कोटक महिंद्रा बैंक और टाइटन के शेयरों में भी प्रमुख रूप से गिरावट दर्ज की गई। दूसरी तरफ सूचना प्रौद्योगिकी कंपनी एचसीएल टेक्नोलॉजीज और टीसीएस ने चोतरफा गिरावट के इस

रुझान के उलट क्रमशः 1.02 प्रतिशत एवं 0.47 प्रतिशत की बढ़त हासिल की। रोजमर्रा के उत्पाद वाली कंपनी हिंदुस्तान यूनिलीवर में भी 0.32 प्रतिशत की तेजी रही। इस सप्ताह के अंत में घोषित होने वाले वृहद-आर्थिक आंकड़ों से पहले निवेशकों ने सावधानी बरती। अगस्त के लिए औद्योगिक उत्पादन और विनिर्माण संबंधी आंकड़ों की घोषणा 12 अक्टूबर को की जाएगी जबकि 13 अक्टूबर को सितंबर महीने के लिए थोक मुद्रास्फीति की घोषणा की

जाएगी। एशिया के अन्य बाजारों में हांगकांग का हेंगसेंग बहुत पर रहा जबकि चीन का शंघाई कम्पोजिट नुकसान में रहा। जापान के निक्की में आज अवकाश था। यूरोपीय बाजारों में मिला-जुला रुख देखा जा रहा था। अमेरिकी बाजार शुक्रवार को तेजी के साथ बंद हुए थे। पश्चिम एशिया में तनाव बढ़ने से अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कच्चा तेल 3.32 प्रतिशत के बड़े उछाल के साथ 87.39 डॉलर प्रति बैरल पर पहुंच गया। शेयर बाजार के आंकड़ों के मुताबिक, विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) ने शुक्रवार को 90.29 करोड़ रुपए मूल्य के शेयरों के शेयर बेचे। शुक्रवार को सेंसेक्स 364.06 अंक चढ़कर 65,995.63 अंक पर बंद हुआ था जबकि निफ्टी 107.75 अंक की बढ़त के साथ 19,653.50 अंक पर रहा था।

शुद्ध शून्य उत्सर्जन का 2070 का लक्ष्य कुछ अधिक दीर्घकालिक

नयी दिल्ली। केंद्रीय पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा है कि शुद्ध शून्य कार्बन उत्सर्जन का 2070 का लक्ष्य कुछ अधिक दीर्घकालिक है। उन्होंने संकेत दिया है कि देश इस लक्ष्य को समय से पहले हासिल कर सकता है। शुद्ध शून्य उत्सर्जन लक्ष्य के तहत भारत को 2070 तक शतप्रतिशत अक्षय ऊर्जा को और स्थानांतरित होना है। पुरी ने सोमवार को यहां 26वीं ऊर्जा प्रौद्योगिकी बैठक को संबोधित करते हुए कहा, 2070 तक हमारा शुद्ध शून्य लक्ष्य थोड़ा अधिक लंबा है 10% उन्होंने कहा कि भारत तेजी से ऊर्जा बदलाव की दिशा में आगे बढ़ रहा है। गेल, भारत पेट्रोलियम कार्पोरेशन लिमिटेड



(बीपीसीएल) और अन्य ने ऊर्जा बदलाव के लिए 2035 से 2040 का लक्ष्य रखा है। उन्होंने कहा कि भारत में ऊर्जा बदलाव पहले जीवाश्म आधारित से स्वच्छ ईंधन और फिर नवीकरणीय ऊर्जा की ओर होगा। इजराइल-फलस्तीन संघर्ष पर उन्होंने

कहा कि इस तरह के संकट ऊर्जा को जैव ईंधन, नवीकरणीय ऊर्जा आदि की ओर तेजी से ले जाते हैं। इजराइल पर शनिवार को हमला के उपराधिक्यों ने हमला किया था और तब से दोनों अर्थों में संघर्ष छिड़ा हुआ है जिसमें बड़ी संख्या में लोगों

की मौत हो चुकी है। पुरी ने पेट्रोलियम निर्यातक देशों के संगठन ओपेक द्वारा कच्चे तेल के उत्पादन में कटौती का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा कि अगले दो दशक में दुनिया में ऊर्जा की मांग का 25 प्रतिशत भारत से आएगा।

एसबीआई से हरित पहल के लिए कर्ज लेने पर मिलेगी विशेष छूट

मुंबई। भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) कर्ज लेने वालों के लिए जोखिम स्तर के आकलन पर काम कर रहा है, जहां वह हरित पहल के लिए विशेष छूट देता है। बैंक के चेयरमैन दिनेश खारा ने सोमवार को यह बात कही। उन्होंने कहा कि बैंक जलवायु जोखिमों को कम करने और टिकाऊ वित्तपोषण के लिए अपने 33 लाख करोड़ रुपए के पोर्टफोलियो के कार्बन पदचिह्न को माप रहा है। चेयरमैन ने यहां उद्योग मंडल फिक्की के एक कार्यक्रम में कहा बैंक स्तर पर हमने अपने कर्जदारों के जोखिम के उस स्तर पर काम करना शुरू

कर दिया है, जहां हम हरित पहल के लिए कुछ विशेष छूट देते हैं। उन्होंने हालांकि इस बारे में विस्तार से नहीं बताया। गौरतलब है कि खारा कंपनियों द्वारा पर्यावरण को बचाने के झूठे वादों (ग्रीन-वॉशिंग) के खिलाफ चेतावनी देते रहे हैं। उन्होंने हरित वित्त के लिए बेहतर परियोजना रिपोर्ट का आह्वान किया ताकि हरित वित्त क्षेत्र को प्रभावित करने वाली सूचना विषमता को कम किया जा सके। उन्होंने हरित वित्त पारिस्थितिकी तंत्र पर जागरूकता को बढ़ावा देने के लिए एक नीति ढांचे की आवश्यकता पर भी जोर दिया।

फ्यूल ने 90 छात्राओं को स्कॉलरशिप दी

पुणे। वंचित तबकों के युवाओं के सशक्तिकरण हेतु समर्पित गैर सरकारी संगठन फ्यूल ने पुणे में अपने 17वें स्थापना दिवस का उत्सव मनाया और हाशिए पर जी रहे समुदायों के उत्थान के अपने संकल्प को दोहराया। इस मौके पर रूचिपूर्ण गतिविधियां हुईं और वंचित वर्ग को 90 छात्राओं को स्कॉलरशिप प्रदान की गई। ये स्कॉलरशिप कौशल विकास एवं व्यावसायिक प्रशिक्षण के माध्यम से जिंदगीयों को बेहतर बनाने की प्थूल को प्रोत्साहित करता है।

स्वामी ज्ञानमण्डल प्राइवेट लिमिटेड को मिला अर्वाइड

मुम्बई। केएसबी लिमिटेड जो भारत की अग्रणी पम्प एवं वाल्व निर्माता कम्पनी है जिसका सोलर पंपो का निर्माण महाराष्ट्र के सिन्नर में होता है। हाल ही में केएसबी लिमिटेड को उत्तर प्रदेश कृषि विभाग से पीएम कुसुम-3 योजना के कॉम्पोनेन्ट बी के तहत 27.78 करोड़ में 800 सोलर वाटर पम्पिंग सिस्टम लगाने का लेटर ऑफअर्वाइड प्राप्त हुआ है। केएसबी को यह उपलब्धि भारत में सस्टेनेबल एग्रीकल्चर में अपना योगदान देने और रिन्यूएबल एनर्जी सोल्यूशन को बढ़ावा देने में केएसबी लिमिटेड के समर्पण को दर्शाता है। भारत सरकार द्वारा 2019 में सोलर और रिन्यूएबल एनर्जी को बढ़ावा देने के लिए पीएम कुसुम-3 योजना की शुरुआत की गई।

महंगा हो सकता है बीमा प्रीमियम

नयी दिल्ली। इस्त्राइल और हमास के बीच छिड़े युद्ध का खामियाजा भारतीय निर्यातकों को भी उठाना पड़ सकता है। भारत से इजराइल को भारी मात्रा में सामान का निर्यात करता है। विशेषज्ञों का कहना है कि युद्ध के कारण निर्यातकों को उच्च बीमा प्रीमियम और शिपिंग लागत का सामना करना पड़ सकता है। अंतरराष्ट्रीय व्यापार के जाकारों ने कहा कि भारत आगे युद्ध नहीं बढ़ता है, तो भारतीय निर्यातकों का मुनाफा भले ही कम हो जाए, निर्यात की मात्रा पर कोई असर नहीं पड़ेगा। थिंक टैंक ग्लोबल ट्रेड रिसर्च इनीशिएटिव (जीटीआरआई) ने

कहा, भारत के वाणिज्यिक निर्यात के लिए युद्ध के कारण बीमा प्रीमियम और शिपिंग लागत में वृद्धि हो सकती है। भारत के ईसीजीसी इस्त्राइल को निर्यात करने वाली भारतीय कंपनियों से उच्च जोखिम प्रीमियम वसूल सकता है। ईसीजीसी (पूर्व में एक्सपोर्ट क्रेडिट गारंटी कार्पोरेशन ऑफ इंडिया लि.) पूरी तरह से भारत सरकार के स्वामित्व वाली कंपनी है। टेक्नोकॉर्पोर इंडस्ट्रीज इंडिया के संस्थापक चेयरमैन व मुंबई स्थित निर्यातक शरद कुमार सराफ ने कहा, अगर संघर्ष तेज हुआ तो निर्यातकों के लिए हालात कठिन हो सकते हैं।

शक्ति पम्पस् को मिला पीएम कुसुम स्कीम कम्पोनेन्ट सी का पहला कमर्शियल ऑर्डर

पोथमपुर। रिन्यूएबल एनर्जी क्षेत्र में प्रमुख कंपनी शक्ति पंप्स को अजमेर विद्युत वितरण निगम के द्वारा पीएम कुसुम स्कीम कम्पोनेन्ट सी के तहत अपना पहला 149.7 करोड़ रुपये का कमर्शियल ऑर्डर प्राप्त हुआ। यह महत्वपूर्ण उपलब्धि सोलर एनर्जी के उपयोग के लिए भारत की प्रतिबद्धता को दर्शाती है जो ऊर्जा और कृषि पद्धतियों को आत्मनिर्भर भारत बनाने की दिशा में कार्य करती है। इस परियोजना में अकुशल विद्युत पंपों को बीएलडीसी सोलर पंपसेटों से बदला जाएगा जहां पंपसेट सोलर एनर्जी के माध्यम से उत्पन्न बिजली पर चलेंगे और शेष बिजली को ग्रिड में भेजा जा सकेगा, शेष बची हुई बिजली को डिस्कोम को बिक्री करने के किसानों को कमाई का अवसर भी प्राप्त होगा। शक्ति पंप्स के चेयरमैन दिनेश पाटीदार ने सरकार की पहल की सराहना करते हुए कहा यह परिवर्तनकारी प्रयास अनदाता को ऊर्जा दाता में बदल देगा। पम्पसेट की कास्ट 10 लाख रुपये है और प्रतिवर्ष 2 लाख रुपये की बिजली बचाकर डिस्कोम अपने पंपसेट की कास्ट को 5 साल में रिकवर कर पाएगा और साथ ही यह किसानों को कई तरह से सहायता प्रदान करेगा जैसे 2 लाख तक की सालाना बिजली बिल की बचत और डिस्कोम को शेष बिजली बेचकर 50 हजार रुपये प्रतिवर्ष और पांच वर्षों में 2.5 लाख रुपये तक कमाने का अवसर प्राप्त होगा।

जियोमार्ट दे रहा ग्राहकों को अस्सी फीसदी तक छूट

मुंबई। जियोमार्ट के शुरू हुये फेस्टिवल सेल जियो उत्सव सेलिब्रेशन ऑफ इंडिया पर ग्राहकों को सभी कटेगरी में 50 से 80 प्रतिशत तक की छूट का प्रदान कर रहा है। आठ अक्टूबर को शुरू हुये इस उत्सव में जियोमार्ट इलेक्ट्रॉनिक्स, होम एंड किचन, फैशन एंड लाइफस्टाइल, ब्यूटी, किराना और कंज्यूम इयूरैबल्स सहित सभी कटेगरी में सलेक्शन की एक बड़ी रेंज की पेशकश करता है, जिस पर हर घंटे स्पेशी डील और अतिरिक्त फेस्टिवल डिस्काउंट का फायदा भी दिया जा रहा है। इसके अलावा जियोमार्ट स्मार्टफोन और एक्सेसरीज पर 80 प्रतिशत तक की छूट के साथ-साथ घरेलू उपकरणों, स्मार्ट टीवी, साउंडबार और इसी तरह के दूसरे प्रोडक्ट्स पर 70 प्रतिशत तक की छूट तथा कुछ बेमिसाल डीलस की पेशकश कर रहा है। त्योहारों का मौसम इलेक्ट्रॉनिक्स की खरीदारी के लिए सबसे अच्छा समय होता है जिसमें कई ब्रांड्स पर छूट उपलब्ध हैं।

अयोध्या में ग्रामीण ऋण मेले का आयोजन

अयोध्या। भारत के निजी क्षेत्र के अग्रणी बैंक एचडीएफसी बैंक ने आज उत्तर प्रदेश के अयोध्या में एक ग्रामीण ऋण मेले का आयोजन किया। मेले में अयोध्या और पूर्वी उत्तर प्रदेश के आसपास के जिलों के आठ जिलों और 40 तहसीलों के 8 हजार से अधिक लोगों ने भाग लिया। मेला ग्राहकों के लिए कृषि ऋण, एमएसएमई ऋण, परिवहन उपकरण पर ऋण और स्वास्थ्य सेवा सहित अन्य पर कई प्रस्तावों का लाभ उठाने का एक अवसर है। राहुल श्याम शुक्ला, समूह प्रमुख वाणिज्यिक और ग्रामीण बैंकिंग, एचडीएफसी बैंक ने कहा अयोध्या ग्रामीण ऋण मेला उत्तर प्रदेश के गहन ग्रामीण क्षेत्रों में वित्तीय समावेशन की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है पूरे वर्ष के दौरान, हम देश के गहन भौगोलिक क्षेत्रों में जाकर ग्रामीण लोगों के लिए ऋण को आसान बना रहे हैं। यह पहल ग्रामीण आबादी को सशक्त बनाने के प्रति हमारे समर्पण को दर्शाती है। हमें अपने प्रयासों से राष्ट्र निर्माण में योगदान देने में सक्षम होने पर गर्व है।



सिफत को मिला वैश्विक स्तर पर डेमिंग ग्रैंड पुरस्कार

मुम्बई। सिफत लिमिटेड को प्रतिष्ठित डेमिंग ग्रैंड पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। इस तरह सिफत 2023 में यह प्रतिष्ठित पुरस्कार प्राप्त करने वाला दुनिया का पहला टायर ब्रांड बन गया है। डेमिंग ग्रैंड पुरस्कार उन संगठनों के लिए शानदार सम्मान है, जिन्हें डेमिंग पुरस्कार मिला है और जिन्होंने तीन साल से अधिक समय से अपनी कुल गुणवत्ता प्रबंधन टोटल क्वालिटी मैनेजमेंट टीक्यूएम प्रथाओं को बनाए रखा और इसे बेहतर करना जारी रखा है। सिफत 15 साल से अधिक समय से टीक्यूएम के सफर पर है और यह 2017 में प्रतिष्ठित डेमिंग पुरस्कार जीतने वाली जापान के बाहर की पहली टायर कंपनी थी। डेमिंग ग्रैंड का गठन 1969 में किया गया था और यह यूनिफाइन अफ जैपनीज़ सार्डिस्ट्रस एंड इंजिनियर्स जेयूएसई द्वारा कुल गुणवत्ता प्रबंधन टीक्यूएम में उत्कृष्टता के लिए प्रदान किए जाने वाले लंबे समय से चले आ रहे गुणवत्ता पुरस्कारों में से एक है।

विद्युत ने 90 छात्राओं को स्कॉलरशिप दी

पुणे। वंचित तबकों के युवाओं के सशक्तिकरण हेतु समर्पित गैर सरकारी संगठन फ्यूल ने पुणे में अपने 17वें स्थापना दिवस का उत्सव मनाया और हाशिए पर जी रहे समुदायों के उत्थान के अपने संकल्प को दोहराया। इस मौके पर रूचिपूर्ण गतिविधियां हुईं और वंचित वर्ग को 90 छात्राओं को स्कॉलरशिप प्रदान की गई। ये स्कॉलरशिप कौशल विकास एवं व्यावसायिक प्रशिक्षण के माध्यम से जिंदगीयों को बेहतर बनाने की प्थूल को प्रतिबद्धता को प्रकट करती है। इस खास दिवस पर प्रतिष्ठित व्यक्ति, नीति निर्माता, उद्योग जगत के अग्रणी व्यक्ति तथा सरकारी प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

वी ने लांच बी समवन्स वी सुपर कनेक्टड कैम्पेन

मुम्बई। वी ने भावनात्मक रूप से अपील करने वाले क्लिपटिव कैम्पेन वी समवन्स वी का लॉन्च किया है, बेहतर आज और उज्ज्वल कल के

निर्माण में अपने उपभोक्ताओं के लिए पार्टनर बनने के दृष्टिकोण के साथ कंपनी यह कैम्पेन लेकर आई है। यह कैम्पेन एक शक्तिशाली संदेश देता है कि अच्छे खुरे हर समय में एक दूसरे का साथ देएं आपका छोटा सा काम भी मायने रखता है। यह कैम्पेन रोजमर्रा के जीवन से प्रेरित है और बताता है कि किस तरह से नेटवर्क मनुष्यों समाज को एक दूसरे के साथ जोड़ने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है और एकजुटता की भावना को बढ़ावा देकर समावेशन को प्रोत्साहित करता है। यह कैम्पेन संदेश देता है कि एक छोटा सा मेसेज या कॉल भी किसी को यह बताने के लिए पर्याप्त है कि सामने वाला व्यक्ति जीवन में अकेला नहीं है, कोई है जो उसे प्यार करता है, उसकी देखभाल करता है। वी को भरोसेमंद पार्टनर के रूप में स्थापित करते हुए वी समवन्स वी कैम्पेन खासतौर पर युवाओं को एक दूसरे के साथ कनेक्ट कर उनके मूड को बेहतर बनाता है।

मेटा पेनियरबाय मॉल में डिलीवरी पर 10 प्रतिशत से कम रिटर्न मिलता

मुम्बई। शाखा रहित बैंकिंग और डिजिटल नेटवर्क पेनियरबाय ने घोषणा की है कि उसके मेटा कॉमर्स प्लेटफॉर्म पेनियरबाय मॉल ने असाधारण रूप से कम रिटर्न दें दर्ज की है, जिससे उसके साझेदार ब्रांडों को लागत अनुकूलित करने में मदद मिली है। प्लेटफॉर्म जो अंतिम मील पर सहायता प्राप्त

हैटू संदर्भित करने की सूचना/साधारण प्रारूप

न्यायालय प्रक्रियात्मिकी स्थान संदर्भित तालिका लखनऊ वाद सं-टी-202210460205999 सर् 2022 ई0 धारा-116 भू0 राजस्व संहिता 2006 कमलेश कुमार यावत वादी

